

Aún tras asesinato, Chile seguirá apertura política

Santiago, Chile, agosto 30 (UPI). El gobierno chileno anunció hoy que continuará el proceso de apertura política que ha iniciado, a pesar del asesinato esta mañana del intendente de Santiago, mayor general Carol Urzúa.

"El gobierno es enfático en declarar que no se dejará arrastrar por el clima de caos que minorías fanáticas pretenden desatar, y que no claudicará en su avance hacia la plena democracia, que la inmensa mayoría de los chilenos anhelan", dijo una declaración oficial leída por el ministro subrogante del Interior, Alfonso Márquez de la Plata.

La declaración fue avalada por el comandante en jefe de la Armada, almirante José Toribio Merino, quien dijo que "la política del gobierno se mantiene como hasta ahora".

Al finalizar una sesión de la Junta de Gobierno, de la que es uno de sus miembros, Merino aseguró que "sigue adelante la apertura y continúa el diálogo. Tendremos real cuidado de

darles seguridad a los que la necesitan y de actuar con el máximo rigor, cuando tomen a los asesinos".

Condenan asesinato

La opositora Alianza Democrática, que la semana pasada inició un diálogo con el titular del Interior, Sergio Onofre Jarpa, condenó al asesinato y señaló que es un obstáculo para que el país encuentre a través del diálogo la paz y el camino a la democracia.

"El regreso a nuestras libertades tradicionales y el estado

Pasa a la página 45

E.U. comenta muerte de gobernador de Santiago

Washington, agosto 30 (UPI). El Departamento de Estado declaró hoy que el asesinato del intendente de Santiago, general Carol Urzúa, no debería obstaculizar las conversaciones para el retorno de Chile a un gobierno democrático.

"Esperamos que estas discusiones puedan continuar y ayuden a poner fin a la confrontación y a la violencia, que sólo sirve los propósitos de quienes se oponen a un retorno pacífico a una democracia parlamentaria

Pasa a la página 45

Stone viaja mañana a Caracas para pláticas

Caracas, agosto 30 (UPI). El enviado especial de Estados Unidos para Centroamérica, Richard Stone, llegará a Caracas el jueves para continuar conversaciones con las autoridades venezolanas sobre la situación centroamericana, dijeron

hoy fuentes diplomáticas.

Será la tercera vez que Stone visita Venezuela desde que asumió el cargo.

Se entrevistó el pasado 26 de julio con el presidente Luis Herrera Campins, con el canciller José Alberto

Pasa a la página 27



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

GOBERNADOR ASESINADO. Santiago, Chile, agosto 30 (AP). Foto reciente del general retirado, Carol Urzúa, intendente (gobernador) de Santiago, quien fue asesinado hoy, junto a sus 2 guardaespaldas. Tenía 57 años de edad y se había retirado del ejército desde hace 2 años. Un proscrito movimiento de izquierda se atribuyó el atentado, mediante una llamada telefónica a una radio de esta capital.

Fusionan bancos y hay bancarrotas en México

México, agosto 30 (UPI). En la primera reestructuración de su sistema financiero nacionalizado hace un año, el gobierno mexicano fusionó casi 50 bancos en sólo 29 y eliminó otros once con el propósito de simplificar las tareas.

La fusión será efectiva desde mañana, exactamente un año después de que el sistema financiero privado fuese expropiado por el entonces presidente José López Portillo, quien acusó de "traición" a los banqueros.

Pasa a la página 45

Reacción favorable de Europa a petición rusa

Bonn, agosto 30 (Latin-Reuters). Gobiernos europeos occidentales reaccionaron cautelosa pero positivamente ante el ofrecimiento soviético de desmontar algunos misiles SS-20 apuntados hacia Europa Occidental.

Alemania Federal dijo que la propuesta del líder soviético Yuri Andropov era un acontecimiento positivo, y el primer ministro italiano Bettino Craxi dijo que Andropov había clarificado parte de

Pasa a la página 27

Comisión Kissinger hoy con 2 ex presidentes

Washington, agosto 30 (UPI). La comisión presidencial sobre la América Central encabezada por el ex secretario de Estado, Henry Kissinger, iniciará mañana dos días de reuniones con ex altos funcionarios de Esta-

dos Unidos, incluyendo los ex presidente Gerald Ford y Jimmy Carter.

La comisión fue creada por el presidente Ronald Reagan con la misión de trazar una estrategia a largo plazo

Pasa a la página 66

Stone sesiona con los izquierdistas

San José, Ago. 30 (Latin-Reuters). El enviado especial estadounidense Richard Stone se reunió hoy con cuatro líderes guerrilleros salvadoreños en conversaciones a puertas cerradas efectuadas en esta capital, dijo el presidente de Costa Rica, Luis Alberto Monge.

La reunión constituyó el primer contacto entre dirigentes políticos y militares de la guerrilla y los Estados Unidos.

Stone se reunió en Bogotá el 31 de julio con uno de los representantes de las guerrillas, Rubén Zamora, miembro del Frente De-

mocrático Revolucionario (FDR), ala política de la organización insurgente.

Zamora estuvo hoy acompañado por el líder del FDR, Guillermo Ungo, el miembro de la comisión política, Mario Aguiñada Carranza y comandante Mario López, del ala militar del Frente Farabundo Martí de Liberación Nacional.

Las conversaciones son un paso inicial hacia el término de la lucha entre la guerrilla izquierdista y el ejército salvadoreño, armado y financiado por los Estados Unidos.

Pasa a la página 9

Deponen líder Consejo de Estado en Guatemala

Guatemala, agosto 30 (UPI). El nuevo presidente de Guatemala, general Oscar Humberto Mejía Victores, destituyó al líder del Consejo de Estado y ahora considera la posibilidad de disolver el Consejo totalmente, según informaron hoy fuentes oficiales.

Jorge Serrano Elias, presidente del Consejo de Estado era uno de los últimos oficiales nombrados por el ex presidente general Efraín Ríos Montt, que continuaba en el actual gobierno.

Mejía Victores firmó el documento de la destitución de

Serrano el pasado sábado, pero el hecho no fue confirmado hasta hoy, según dijo el coronel Pablo Nulía Hub, vocero oficial de la presidencia.

"Todo se debe al desacuerdo que existía entre el Consejo de Estado y el Ejecutivo" puntualizó Nulía, agregando que "ahora Mejía está estudiando si se que cancelará el Consejo totalmente".

"La oposición que existe hacia el Consejo de Estado ha ocasionado que se haga una evaluación del trabajo que dicho organismo", apun-

Pasa a la página 32

Tripulación "Challenger" disfruta "supermisión"

Cabo Cañaveral, agosto 30 (UPI). Con la tripulación del transbordador Challenger todavía maravillándose por la bola de fuego en que subió a órbita de anoche, el primer astronauta negro estadounidense realizó experimentos con células vivas que pueden llevar a mejores tratamientos de la diabetes.

Guion Bluford usó la máquina médica espacial del Challenger para purificar células de páncreas de perros. Fue la primera vez que la máquina, que puede procesar materiales biológicos con mayor pureza y en mayores cantidades de lo que es posible en tierra, fue aplicado a células vivas.

Los científicos esperan que los experimentos permitan la implantación de células que liberen a los diabéticos de la necesidad de tomar insulina.

Bluford y los demás astronautas, Richard Truly, Daniel Bradensett, Dale Gardner y William Thornton, también hicieron mover el brazo mecánico de 15 metros de la nave y realizaron experimentos sobre el mareo espacial durante su primer día en órbita.

Thornton, a los 54 años el astronauta de mayor edad en volar al espacio, fue añadido a la misión para trabajar sobre el mareo espacial, que ha afectado hasta ahora a la mitad de las tripulaciones del transbordador.

Tranmisión por TV

La primera transmisión televisiva desde el Challenger

Pasa a la página 49



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

"NO DISPAREN". Beirut, agosto 30 (AP). Este soldado libanés, con los brazos en alto, grita (al parecer) "no disparen", tras haber entregado sus armas a los milicianos que lo

capturaron hoy en Sellom. Los combates han continuado, a pesar del cese de fuego declarado por ambos bandos, tras intensos ataques cerca del aeropuerto.